

人人讲安全 个个会应急

# 四川省2023年“安全生产月”启动仪式在成都举行

□本报记者 李艳 文/图



今年6月是第22个全国“安全生产月”，为持续推动安全责任落实，切实提升全社会安全意识和避险逃生能力，近日，由四川省安全生产委员会主办、四川省委宣传部、省司法厅、省应急管理厅、省总工会、团省委、成都市人民政府承办的四川省2023年“安全生产月”活动在成都市启动。

根据四川省安委会安排，各地各部门将利用“安全生产月”契机深入宣传和落实党和国家关于加强安全生产工作重大决策部署和法律法规，普及安全知识，强化安全意识，弘扬安全文化，提升安

全素质，营造安全氛围。在今年安全生产月期间，四川将大力推动安全宣传“五进”，积极开展“十大逃生演练”、应急科普知识竞赛等活动，广泛深入开展应急科普“五个一”宣传活动——鼓励学校师生阅读一本安全应急科普读本，号召家庭开展一次安全隐患排查，动员乡村开展一次农机安全技能培训或自查，推动社区开展一次电动车充电安全自查，组织企业职工绘制一张逃生路线图。同时，还将组织主流媒体针对重点行业重点领域，及时发布各类安全风险提示信息。

## 广元市朝天区：多形式吹响“安全生产月”宣传活动号角

□冉金鹭 本报记者 魏彪 文/图

近日，四川省广元市朝天区开展了以“人人讲安全，个个会应急”为主题的2023年“安全生产月”启动仪式暨宣传咨询日活动。

“易燃危险爆炸品，千万不要屋内存；电线电路常检查，短路起火先拉闸；安全出口要记清，危险来时好逃生……”在朝天区时代广场，两河口镇的知客李春蓉用一段生动有趣的顺口溜，为现场群众送上了“安全知识包”。

“患有冠心病、心梗的病人出现心搏骤停的时候该怎么办？”“喉咙被异物卡住该如何及时正确处理？”……朝天区红十字会的工作人员利用通俗易懂的语言，采取理论知识讲授与实际操作相结合的方式，为群众讲解了心肺复苏和海姆立克急救的操作方法与注意事项。

活动现场，还精心布置了消防体验项目，包含了器材参观、灭火演练、有奖问答、技能展示和常识咨询等多个项目。“使用灭火器灭火，要站在上风方向，对准火苗根部进行扫射。”“家中常见的杀

虫喷雾、花露水等容易着火，所以要将其存放在阴凉的地方，防止暴晒。”朝天区消防救援大队队长姚伟恒和消防队员现场讲解了消防安全知识，并演示了生活中常见火灾的处置方法，手把手指导群众体验实战灭火。

“地震时就近躲避，地震后迅速撤离到安全地方，是应急避震较好的办法。”“避震应选择室内结实、能掩护身体的物体下面或旁边、易于形成三角空间的地方，开间小、有支撑的地方，室外开阔、安全的地方。”随后，朝天区防震减灾中心主任汪军为现场群众讲解了发生地震时的应对措施，科普防震减灾知识，进一步强化群众的防震减灾意识和能力。

发放宣传单、咨询讲解……为加强安全知识宣传，朝天区应急管理局、防震减灾中心、消防救援大队等20多个部门现场设立咨询点，对群众进行安全知识宣传。“今天这个活动让我学到了很多急救知识，回去后我还要向单位的同事进行安全知识宣传，增



强大家的安全意识。”广元海螺水泥有限责任公司的员工尚奎安说。

安全生产永远在路上，安全生产责任重于泰山。今年以来，朝天区各级各部门以落实安全生产责任为重点，以有效防范和遏制较大以上事故为目标，进一步突出重点，加强监管，强化措施，全区安全生产形势保持了总体稳定、持续向好的发展态势。

“开展‘安全生产月’活动，是推动全区安全生产总体水平提

升，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感的重要举措和有效形式。”朝天区相关负责人表示，该区将时刻紧绷安全生产之弦，聚焦聚力开展好安全生产大检查、重大事故隐患专项排查整治2023行动等专项整治，持续增强做好安全生产工作的责任感、使命感、紧迫感，把“安全生产月”活动和各项安全生产工作做深、做细、做实，为加快建设繁荣和谐美丽幸福现代化朝天贡献更坚实的力量。

## 以测促学 比学赶超 资阳市安岳县中医医院 第一党支部创新开展主题党日活动

□王曾微 徐铭伟 本报记者 丁明海 文/图



“请‘考生’依次就座，关闭所有电子设备，开始作答……”近日，一场别出心裁的主题党日活动在资阳市安岳县中医医院行政办公区党员活动室举办。

为认真贯彻落实党的二十大精神，加强和改进新形势下党员教育管理工作，进一步推进“学习型党支部”建设，促进党支部组织生活规范化、制度化，引导党员积极参与“三亮三晒三比”，提升党员政治素养和理论水平，更好检验党员学习成果，确保政治理论学习不走形式、不走过场，安岳县中医医院职能第一党支部创新开展“一月一测，以测促学”主题党日活动。

会议按照“5+N”模式进行，在组织生活知识小测环节，入党积极分子、发展对象、全体党员采取闭卷集中测试的方式进行，题型为单选题、填空题，内

容涵盖新修订的《中国共产党章程》、党的二十大精神、紧密型县域医共体建设、警示教育等。测试现场，大家严格遵守测试纪律，仔细审题，认真作答，营造出“以测促学、比学赶超”的浓厚学习氛围。

活动强调，全体党员要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫，坚持深学细悟笃行，切实把学习成果转化为服务医院高质量发展的重要举措；要严格遵守政治纪律和政治规矩，坚决做到慎独、慎微、慎始、慎交，切实把作风建设转化为服务百姓健康的实际行动。要进一步丰富学习方式，依托“三会一课”“主题党日”等党内生活制度，激发全体党员“读原著、学原文、悟原理”的自觉性和主动性，持续做好党员日常教育管理工作，切实把理论成效转化为推动工作落实的生动实践。

## 达州市达川区医保系统启动 医药领域突出问题系统治理工作

□吴潇 本报记者 蒋永飞 文/图



近日，达州市达川区医疗保障局召开达川区医保系统2023年医药领域突出问题系统治理专题会议，该局党组书记周跃文主持会议，达川区纪委监委驻卫健局纪检监察组组长龙吟出席会议并讲话。

周跃文强调，要提高政治站位，深刻认识开展医药领域突出问题系统治理的极端重要性和紧迫性，坚持以问题为导向，切实保障人民群众根本利益。坚持底线思维，准确把握医药领域突出问题系统治理的目标任务，紧扣自查自纠这一关键环节，进一步健全内控制度。压实各方责任，加强组织领导、强化宣传引导、严格跟踪问效、严肃案件查办，确保医药

领域突出问题系统治理取得显著成效，进一步提升群众满意度和获得感。

龙吟要求，要大力开展医疗行业乱象系统治理，在完善工作部署、强化自查自纠、凝聚监督合力上下功夫。要加大药械集中采购监督力度，从强化行业监管、强化社会监督、严肃监管执纪方面下功夫。要加强系统干部职工党风廉政建设，在筑牢思想防线、强化宣传力度、加强廉政教育上下功夫。

会议还传达学习了达州市、达川区纪委监委医药领域突出问题系统治理动员会精神，达州市医保系统医药领域突出问题系统治理专题会议精神。

## 专家引领明方向 深思细研促成长 眉山市东坡区齐通小学举行 2023年市级课题开题论证会



怀着对教研的热忱，带着对教育的思考，近日，眉山市东坡区齐通小学、苏辙小学和眉师附小的课题组全体成员相聚一堂，在齐通小学会议室召开2023年眉山市课题开题论证会。

本次开题论证会邀请了眉山市教科所主任邓燕红、教师王晓鸣和眉山市东坡区研培中心主任杨光福、李德刚等专家出席。

参与本次论证会的三个课题分别是东坡区齐通小学叶彦主研的《语文核心素养下小学低段儿童诗教学实践研究》、东坡区苏辙小学周程勋主研的《指向思维品质培养的小学

语文课堂教学“五注重”策略研究》、东坡区眉师附小石红艳主研的《小学低段语文个性化课后作业设计》。

会上，邓燕红宣读了立项批文。随后齐通小学教师曾碧华就研究的课题进行了陈述，从问题提出、核心概念界定、研究意义、目标和内容、研究措施及活动、预期成果与效果等方面进行了详细的汇报。集中论证后，其他课题组分开召开了课题论证会。

科研是学校发展的必由之路，是教师成长的必由之路。相信三个课题组将以此次开题论证会为起点，在专家们的引导下，凝心聚力、深思细研，不断成长。袁露梅 贺泓渊 文/图

## 德阳市旌阳区新中镇：“秸”尽其用 “生态包袱”变“绿色财富”

□宋鑫 谢晨曦 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

春争日，夏争时。眼下正是三夏收获期，四川德阳市旌阳区进入油菜采收归仓的收尾阶段。如何将秸秆综合利用，减少污染，增加农民收入？近年来，旌阳区新中镇全面贯彻中央、省委、市委、区委关于生态环境保护各项决策部署，大力提高秸秆资源利用率，加强农作物秸秆收储运体系建设，不断改善农业农村环境，探索了一条农作物综合

利用的有效途径。这两天，在位于新中镇尖山村的镇秸秆综合利用中心，秸秆如山般堆积，工人们正忙着加工回收油菜秸秆。

“在镇政府农业服务中心的指导下，这段时间，我们组织村民、运输车辆对全镇范围内的秸秆进行收储运。”尖山村党总支书记李太远告诉记者，后期，收回的秸秆将经过粉

碎堆肥成有机肥料，再分发给农户和种植大户。

记者了解到，新中镇镇秸秆综合利用中心于2022年10月正式开工建设，目前收储大棚已建成，占地面积1100平方米，共收储秸秆700余吨，已销售300余吨，增加村集体收入8万余元。与此同时，秸秆收储、粉碎、打包等工作有效解决了20余名村民就近务工问题。

“秸秆综合利用不仅降低森林火灾发生率，还能少发生病虫害、减少河道堵塞。今年，我们力争完成收储运2000吨以上，收储周边9000余亩农作物秸秆，增加村集体收入20万元。”新中镇农业服务中心负责人印春华表示，下一步，将加大对秸秆禁烧和综合利用的引导与宣传，加快秸秆综合利用中心后期建设，形成政府主导、市场运作、群众



参与的良好局面，真正实现以用促禁，推动农业绿色循环发展，让“生态包袱”变“绿色财富”，促进农业增效、农民增收。